

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 43-Й

№ 198 (11029)

ПЯТНИЦА,

6

октября 1972 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Учеба будет плодотворной

В этот день во всех кабинетах, где должны были проходить занятия, повисли букеты гвоздик. И эти цветы, и вся обстановка, и доброе приподнятое настроение слушателей и пропагандистов свидетельствовали о большом событии — начале учебного года в системе политепросвещения.

Во всех школах основ марксизма-ленинизма, в семинарах, в комсомольском кружке шахты «Зенковская» занятия начались точно в назначенное время. С первых минут завязался деловой, серьезный разговор по теме. В течение двух учебных часов пропагандисты вели увлекательную беседу, и только в конце занятия было отведено несколько минут на решение организационных вопросов — выбор старост и их помощников, определено начало следующих занятий, выяснено, кто и по каким причинам отсутствовал на первом занятии.

После всех пропагандисты собрались в парткабинете. Каждый рассказал, как прошли первые занятия, какие были организационные недо-

статки. Серьезное внимание обращено на посещаемость. Дело в том, что некоторые коммунисты не явились на занятия по неизвестным причинам. А в общем явля слушателей была неплохой.

Партийная организация шахты «Зенковская» хорошо подготовилась к учебному году. Подобраны опытные, авторитетные пропагандисты, все они обеспечены необходимыми литературой, состав слушателей школ, семинаров, кружков тоже укомплектованы в соответствии с требованиями. Списки слушателей заранее вывешены на видном месте. Пропагандисты до начала занятий уже встречались со своими слушателями. Таким образом, на знакомство время не тратилось.

Подводя итоги первых занятий, секретарь парторганизации шахты Г. А. Тарасов пожелал пропагандистам дальнейших успехов и выразил надежду, что наступающий учебный год в системе политепросвещения для парторганизации будет плодотворным.

В. ИЛЬИН.

КОМСОМОЛЬЦЫ УЧАТСЯ

46 комсомольцев обучаются ныне в кружках комсомольского политепросвещения на шахте «Красный уголок». В. М. Симонова ведет «Беседы о социалистической экономике», а Э. Я. Циванюк — «Беседы о коммунистической морали». В обоих кружках первые два занятия посвящались в этом году изучению постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».

Комитет комсомола поставил задачу — ныне значительно повысить посещаемость занятий, добиться, чтобы каждое из них проходило на высоком идейном уровне, чтобы все слушатели вели конспекты, настойчиво работали над собой.

А. КАРАТАЕВ, член комитета ВЛКСМ шахты «Красный уголок».

ДУМА О ХЛЕБЕ — ДУМА КАЖДОГО ЕШЬ ДОСЫТА, НО БЕРЕГИ

Последнее время и центральная и местная печать уделяют много внимания обсуждению статьи А. Гиталова о бережном отношении к хлебу. Нельзя не разделить мнение авторов этих писем. Как часто бываем мы свидетелями неравного отношения к хлебу в семьях. А сколько его выносятся в мусорные контейнеры, скапливаются скоту! Иначе как кощунством это не назвать.

Бережливое отношение к хлебу диктуется не тем, что у нас хлеба мало. Хлеб у нас есть — и самый дешевый. Может быть, поэтому, привыкнув к достатку, мы не задумываемся над тем, какова же настоящая цена хлеба.

Как-то, будучи в сочинском магазине, я обратил внимание на лозунг в хлебном отделе: «Хлеб беречь — есть досыта, но береги». Мне кажется, это не просто лозунг, а сама житейская мудрость, напоминание каждому, что хлеб — это святыня, это богатство, добытое трудом и потом всего нашего народа.

В нашем городе 71 тысяча семей, и если каждая из них сбережет хотя бы сто граммов хлеба, то ежегодная экономия составит 7 тонн. Цифра немалая, если учесть, что ежедневно мы съедаем около 140 тонн хлебобулочных изделий.

Воспитывать бережное отношение к хлебу нужно с малых лет в каждой семье.

И еще. Торговую организацию надо изучать и знать спрос покупателя, чтобы работать над заявками, не создавать излишки в магазинах, которые потом приходится отпавлять на переработку. Нужно помнить, что хлеб — наше общее богатство. Бережь его — дело всех и каждого.

И. БРЫЗГАЛОВ, персональный пенсионер.

У НАС В КУЗБАССЕ

НОВОКУЗНЕЦК

Завод — участник ВДНХ

На Западно-Сибирский международный завод пришло сообщение из Главного комитета ВДНХ СССР, что коллектив за высокие трудовые показатели и досрочное освоение лусковых объектов утвержден участником выставки. Предприятие в рисунках и фотографиях будет представлено в павильоне «Труд и отдых».

Представитель Запсиб на выставке будет старший оператор вальцовщик обжимного цеха В. Ющенко, первые горновое доменного цеха А. С. Нецай, В. В. Хорошилов, старший конферторщик Р. Ф. Нургалев и другие.

Л. ГОРЧАКОВ.

КИСЕЛЕВСК

ГОРНЯКАМ ПОЛЬШИ

Коллектив Киселевского машиностроительного завода имени Ивана Черных отправил горнякам Польши угольный механизированный комплекс 2М-81.

Во многие зарубежные страны идет продукция киселевских машиностроителей. Только в минувшем квартале заводом было отправлено в сербское государство в Югославию, Монголию, Вьетнам и Иран.



Давно, уже 20 лет, работает на заводе шахтной автоматки Зинаида Николаевна Вахрушева и давно списала здесь добрую славу. В лагемом цехе она одна из лучших слесарей-сборщиков. Сегодня ее называют в числе передовиков ударной трудовой вахты, посвященной 50-летию образования СССР.

На снимке: З. Н. ВАХРУШЕВА. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

Он доволен нелегкой профессиональной горняком. Довольны людьми, которыми руководит. Он выделяет бригаду забойщиков Ивана Павловича Малютина, откатчика Анастасию Кузнецову. Он их уважает за добросовестное отношение к труду, за взаимовыручку. «Когда они у меня на смене, — говорит Геингадий, — я всегда уверен в выполнении сменного задания, а Иван Павлович Малютин кроме того помогает, так сказать, с воспитательной стороны. Но не следует думать, что у нас всегда все гладко, — бывают и конфликты — работа ведь... После разбора обычно обе стороны соглашались с тем, до чего договорились. Все конфликтные вопросы улаживаются на сменных нарядах, без вмешательства администрации. Не в моей практике наказывать. Но уж коль виновен — отлучай».

Вот это умение — не допускать перегибов во взаимоотношениях, умение самостоятельно принимать решения, как он говорит, «без вмешательства администрации», умение построить работу смены так, что она всегда выполняет сменные задания, — характерный почерк в работе горного мастера Грязева. 13 лет работы для него не прошли даром. Они привели его к вершинам зрелого мастерства. Конкретная цель, энергичность, принципиальная требовательность не только к подчиненным, но и к себе, умение видеть и не только видеть, но и добиваться главного в работе, списали ему всеобщее уважение на шахте.

Ю. МИЧУРОВ, мастер-брильщик шахты «Манежа».

В ИНТЕРЕСАХ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

3 октября после состоявшегося в Вашингтоне обмена ратификационными грамотами и уведомлений вступили в силу два важных документа — договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Оба документа были подписаны 26 мая этого года в Москве в результате советско-американских переговоров на высшем уровне.

Значение их выходит далеко за рамки двусторонних отношений между СССР и США. Как подчеркнул при обмене ратификационными грамотами министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, впервые после второй мировой войны вступают в силу соглашения, направленные на то, чтобы затормозить гонку наиболее разрушительных видов вооружения.

В подписанном Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном документе «Основы взаимоотношений между СССР и США» подчеркивается, что оба государства «будут исходить из общей убежденности в том, что в ядерный век не существует иной основы для поддержания отношений между ними, кроме мирного сосуществования». Ленин-

ский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, как известно, был и остается одним из основополагающих принципов советской внешней политики.

Именно потому, что он был положен в основу советско-американских отношений, в развитии этих отношений после майских переговоров в верхах наблюдается явный прогресс. Недавно в Москве побывал помощник президента США по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер, который встречался с товарищем Л. И. Брежневым. На этих встречах были обстоятельно обсуждены состояние и перспективы советско-американских отношений, причем особое внимание было обращено на состояние торгово-экономических связей. Как сообщают на днях агентство Ассошиэйтед пресс, сылаясь на правительственные круги в Вашингтоне, там считают, что в ходе переговоров в Москве обеспечены «неплохие перспективы подписания довольно широкого советско-американского торгового соглашения не позднее, чем через месяц».

В деловых кругах США быстро растет заинтересованность в расширении советско-американских экономических связей, растет понимание того, что эти связи выгодны не только для Советского Союза, но и в меньшей степени для Соеди-

Четвертый квартал — ударный

Начался последний квартал юбилейного 1972 года, квартал решающий по успешному завершению государственного плана, по выполнению социалистических обязательств, взятых коллективами трудящихся в честь 50-летия образования СССР.

Начало четвертого квартала ознаменовано новой замечательной инициативой горняков комбината «Немерово-уголь», металлургов Кузнецкого комбината и строителей треста «Юртрапротстрой». Коллективы этих предприятий, пересмотрев ранее принятые обязательства, взяли новые, повышенные. Они объявили последний квартал года ударным и призвали всех трудящихся Немеровской области последовать их примеру.

Начинание и патристический призыв передовых коллективов Кузбасса одобрен бюро областного комитета КПСС. В принятом постановлении по этому вопросу бюро областного комитета КПСС партии обязало все партийные, профсоюзные, комсомольские организации широко поддерживать призыв горняков, металлургов и строителей, повсеместно объявить четвертый квартал кварталом ударного труда в честь 50-летия СССР.

Всенародное социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР ширится с каждым днем. Оно приобретает все более яркие формы, которые ярко выражаются в новых обязательствах коллективов.

заванности, трудового энтузиазма, вызванных подготовкой к 50-летию образования СССР, в нашем городе немало. Все они свидетельствуют о большом желании рабочих коллективов ознаменовать юбилей Союза ССР новыми успехами в труде, на благо нашей Родины.

Возьмем коллектив шахты «Центральная». С самого начала текущего юбилейного года здесь установился четкий рабочий ритм, продумана организация труда на каждом рабочем месте, высокая ответственность каждого работника за порученное дело. Не случайно «Центральная» занимает ведущее место в социалистическом соревновании шахт комбината. Сегодня на ее сверхплановом счету 79221 тонна угля. Только в сентябре здесь добыто около 12 тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

Высокий трудовой накал поддерживается на шахтах «Коксовая», «Ноградская», «Манган», «Красный уголок», имени Ворошилова, имени Дзержинского и на ряде других предприятий.

Не отстают от шахтеров и машиностроители, металлисты, строители, работники углеобогатительной сферы обслуживания. Каждый коллектив готовит достойный парок Родине в честь 50-летия юбилея СССР.

Однако коллективы ряда предприятий работают ниже

Я слышал о нем много, да и самому приходилось работать в его смене. И с кем бы ни говорил о Геннадии Грязеве, мнение одно: отличный горный мастер.

Вот что говорит заместитель главного инженера В. К. Мирончук:

— Прежде всего хочу отметить его самостоятельность. Все вопросы на смене решает сам. Не зводит по пустякам начальству. Действительно, хозяин на смене. Горным мастером работает более десяти лет, опытен, технически грамотен. Ему не раз предлагали другой пост, но он этой возможностью не пользуется. На вопрос почему отвечает: — Нравится работа на смене. Ежедневно видишь результаты своих трудов, да и к людям привык, сработался с ними. Коллектив у нас хороший, трудолюбивый.

Слова мастера о коллективе подтверждают и дела.

По итогам за первый квартал нынешнего года смена горного мастера

Грязева признана лучшей на шахте. Она выдала на-гора 1225 тонн угля. Обязательства были перевыполнены в полтора раза. Во втором квартале смена вновь занимает пер-

МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВА

ХОЗЯИН СМЕНЫ

МАСТЕР ВОСПИТАНИЯ

безусловное выполнение всеми членами смены плана и обязательств.

— Геннадий Семенович, в чем секрет успешной работы?

— Прежде всего четкий наряд. Правильное распределение рабочих, постоянный неоднократ-

СООБЩЕНИЯ

ПЛАНЕТА

ТАСС

ПО СТРАНАМ МИРА

БУДАПЕШТ. Венгерские строители успешно используют опыт Советского Союза в современном жилищном строительстве. Шесть крупных домостроительных комбинатов, оснащенных советским оборудованием и работающими по советской технологии, действуют в различных районах ВНР. Из готовых строительных элементов, выпускаемых этими предприятиями, в стране ежегодно собирают 19 тысяч новых квартир.

БУХАРЕСТ. Коллектив верфи в Олтенции в торжественной обстановке передал для советского речного флота девятое по счету в этом году судно. Его передача знаменует досрочное выполнение ко-

рабелами плана нынешнего года.

ПЕКИНЬ. Более тысячи крупных, средних и небольших предприятий КНР выполнили производственные задания нынешнего года. Эти успехи достигнуты благодаря применению передовых методов труда, осуществлению механизации и автоматизации производственных процессов. Только за последние 8 месяцев на предприятиях КНР внедрено свыше 10000 рационализаторских предложений.

ХАНОИ. С обращением к мировой общественности выступили мэры 37 городов и провинциальных центров ДРВ, подвигшихся пиратским подарам американской авиации и флота. Преступные действия США, говорится в документе, попирают нормы международного права, противоречат морали, достоинству и совести человечества. США должны вести всю ответственность перед народами мира за политику геноцида во Вьетнаме, за разрушения населенных пунктов ДРВ. В обращении содержится призыв к мировой общественности сурово осудить бесчеловечные акты американской военищины.

ДЕЛИ. Выступая на собрании местной организации партии индийской национальной конгресс в Раччи (штат Бихар), премьер-министр Индии Индира Ганди заявила, что она располагает сведениями об активности проявляемой в Индии центральным управлением США. Премьер-министр призвала партийных работников проявлять бдительность и пресекать возможные прокси предствителей ЦРУ.

БЕИРУТ. Израильская авиация продолжает нарушать воздушное пространство Ливана. По сообщению газеты «Аль-хайят», Израиль продолжает также концентрировать войска вблизи ливанской и сирийской границ.

ПАРИЖ. Во французском городе Эври (департамент Эссонн) открыта новая маршрутная линия, на которой работает первый экспериментальный электрический автобус. Автобус длиной 7,30 метра и шириной 2,26 метра может перевозить 21 пассажира со скоростью до 50 километров в час. Его двигатель работает от батареи в 144 вольта, которая обеспечивает пробег 60—70 километров без подзарядки.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

ТЕПЕРЬ в структуре управления угольной промышленности насчитывается три звена: министерство — комбинат — предприятие. Препятствие четвертое звено — трест, — находится между комбинатом и предприятием, ликвидировано.

В отрасли последовательно осуществляются указания XXIV съезда КПСС о совершенствовании организационной структуры управления. Всего упразднено девятнадцать трестов, а также комбинаты «Киргизуголь» и «Узбекуголь».

Правда, в отдельных случаях пришлось пойти на разукрупнение комбинатов, иначе они выглядели бы слишком громоздкими. Сейчас действует 38 комбинатов. Из них 23 подчиняются непосредственно Минуглепрому СССР и пятнадцать Минуглепрому Украинской ССР.

Оправдала ли себя такая перестройка? Жизнь, опыт дают положительный ответ. Без четвертого промежуточного звена управление угольными предприятиями стало более конкретным, лучше решаются вопросы планирования, мобилизации резервов технического прогресса, материальной помощи и финансовыми ресурсами.

Одновременно с упрощением структуры управления проводилась работа по укрупнению угледобывающих предприятий. Целью являлось не только сократить управленческий аппарат, но и улучшить использование основных производственных фондов, обеспечить более высокую концентрацию горных работ.

Всего же осталось 45 небольших шахт, где добывается в сутки до тысячи тонн угля. Объединить их с другими предприятиями не представляется возможным по ряду причин. Такие шахты переводятся на беспеховую структуру управления: на девять она уже осуществлена.

При беспеховой структуре упраздняются участки и функциональные отделы. Функции начальника участка разделяются между заместителем директора шахты по произ-

ОТ УЧАСТКА ДО МИНИСТЕРСТВА

Беседа с министром угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко

Беседу с министром угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко мы перепечатаем из «Экономической газеты». Этот материал представляет не только большой познавательный интерес, но и может явиться подсоборным для изучающих вопросы экономики в системе подотраслевания.

ведству, начальниками смен и горными мастерами. Поскольку не стало отделов, то на шахтах вводятся должности специалистов, ответственных за планирование, организацию труда и зарплаты, подземный транспорт и другое.

Значительные шаги предприняты по укрупнению добычных участков. Их общее количество по сравнению с 1969 годом уменьшилось на тринадцать процентов.

Почему, что вся эта работа проводится в соответствии с генеральной схемой управления отраслью — от министерства до участка — по единому плану.

В условиях новой структуры в целях сочетания единоначалия с коллегиальным рассмотрением наиболее важных вопросов в угольных комбинатах образованы советы директоров.

В Кузнецком бассейне кроме того создан совет начальников комбинатов. В него входят также директор научно-исследовательских и проектных институтов, представители территориальных органов, материально-технического снабжения, Мингострой СССР, Кемеровского обкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

Очень важно четко регламентировать обязанности и права руководящих и инженерно-технических работников в каждом звене управле-

ния, повысить их ответственность за конкретные участки работы. В отрасли разработаны и введены в действие положения о государственном угольном комбинате, о начальнике комбината, директор шахты и разреза, а также о других руководящих работниках. Утверждены положения о структурных подразделениях предприятий, типовые штаты и нормативы численности работников.

Составлены методические указания по научной организации труда инженерно-технических работников и служащих шахт. Это должно способствовать рациональному использованию им рабочего времени.

Разумеется, все подобные мероприятия нельзя переоценивать. Они создают лишь предпосылки для успешной деятельности аппарата при трехзвенной системе управления. Главное в том, чтобы разработанные положения, методики применялись на деле.

В этом направлении еще надо работать и работать. Пока в некоторых комбинатах дают себя знать старые методы мелочной опеки над шахтами, бумаготворчество. В то же время предприятием не всегда оказывается квалифицированная помощь в решении актуальных вопросов. Особенно это касается отстающих предприятий. А их не так мало. Угольная

промышленность в целом не выполняет план семи месяцев текущего года. Однако свыше пятидесяти процентов предприятий не справились с заданием.

Теперь о центральном аппарате министерства. В нем сокращено количество промежуточных подразделений и одновременно расширен круг работников, ответственных за решение конкретных вопросов. В частности, меньше стало отделов в управлении. Создан институт авторитетных специалистов — главный технолог, главный горняк, главный маркшейдер, главный экономист и другие.

В аппарате министерства, более четко разграничены функции, права и обязанности, поднята персональная ответственность за порученное дело. Высококвалифицированные специалисты разурожены, если и не до конца, то все же в значительной мере, от административных функций. Теперь их усилия в большей степени, чем раньше, сосредоточены на разработке коренных проблем технического перевооружения отрасли, повышении технико-экономических показателей работы комбинатов и предприятий, улучшении организации производства и труда, контроле за реализацией намеченных мероприятий.

В результате совершенствования структуры управления за 1970—1971 годы чис-

ленность работников аппарата в отрасли уменьшилась на тридцать тысяч человек. Управленческие расходы сократились на 75 миллионов рублей, или на двенадцать процентов в год. За счет высвобожденных специалистов удалось пополнить высококвалифицированными кадрами шахты и разрезы.

Мы не можем считать процесс совершенствования и удешевления аппарата управления в угольной промышленности законченным. Возьмем вспомогательные организации и предприятия. Они занимаются внутри отрасли материально-техническим снабжением, перевозкой грузов, эксплуатацией жилого фонда и коммунально-бытовых объектов, капитальным строительством по внутреннему подряду, энергообеспечением, доразведкой шахтных полей и месторождений угля и другим.

За многие десятилетия в силу различных обстоятельств сложилось положение, сложное как для количества прибыльных предприятий и организаций в составе Минуглепрома СССР почти в три раза превышает число шахт, разрезов и обогатительных фабрик. В большинстве это мелкие хозяйства, имеющие низкие технико-экономические показатели работы. Как с ними быть?

Переход на трехзвенную систему управления угольными предприятиями по существу не коснулся вспомогательных хозяйств и служб. Изменилась лишь их подчиненность. Одни из ведения ликвидированных трестов перешли в подчинение комбинатам, другие были переданы шахтам, разрезам и обогатительным фабрикам.

А форма организации, величина и внутренняя структура хозяйств в подавляющем большинстве случаев остались прежними.

В состав многих комбинатов входит по несколько самостоятельных грузочастотных управлений, центральных электромеханических мастерских, сетевых районов (энергообеспечивающих предприятий) и других. И это не вытекает из производственной необходимости или какой-то технологической специфики. Такая структура досталась в наследство

от бывших трестов. Поэтому на повестке дня — совершенствование организационных форм и систем управления вспомогательных производств. Нам избраны два принципиальных направления. Одно из них — концентрация этих производств, и на такой основе в перспективе их специализация. Преимущества крупных предприятий и объединений общезвестны, и здесь вряд ли нужно о них напоминать.

Второе направление — упорядочение структуры управления вспомогательными хозяйствами и службами. Имеется в виду, что в составе угольного комбината должно быть не более одной самостоятельной организации (предприятия) по каждому типу вспомогательного хозяйства (производства, службы). Облегчилось не только процесс управления, но уместилось в ряде случаев упразднить в аппарате комбинатов часть функциональных подразделений. В настоящее время все эти вопросы изучаются и обобщаются для выработки конкретных предложений.

Разумеется, по мере накопления опыта будет совершенствоваться управление основными производственным процессом, улучшаться работа центрального аппарата министерства.

Одна из наиболее важных задач — внедрение автоматизированной системы управления. В текущем пятилетии планируем ввести в действие первую очередь отраслевой системы «ОАСУ уголь» в составе главного вычислительного центра министерства и 22 АСУ комбинатов в основных угольных бассейнах.

Вся эта система охватит около 550 шахт и разрезов, дающих примерно три четверти всего угля. Несколько АСУ и информационно-вычислительных центров комбинатов оборудованы. Действуют главные вычислительные центры Минуглепрома СССР и Минуглепрома Украинской ССР.

Дальнейшее развитие АСУ, расширение круга задач, решаемых на ЭВМ, намечено повысить уровень управления в отрасли и эффективность угольного производства.

«Экономическая газета».



ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ

ПРОИСШЕСТВИЙ

За минувшую неделю в городе насчитывается 15 дорожно-транспортных происшествий, при которых травмировано 18 человек.

Почти половина происшествий случилась по вине пешеходов, которые находились в нетрезвом состоянии.

Рабочий ЖЖК № 2 И. Нарсеев, будучи пьяным, переходил дорогу перед идущим транспортом, был сбит и травмирован. Сварщик ПТУ трамвайной линии перед трамваем. Его постигла та же участь. А вот рабочий РСУ № 2 Ф. Приходко, попав в аналогичную ситуацию, заплатил своей жизнью.

В обзорах обычно мы акцентируем внимание на пьяных нарушителях правил уличного движения. Но сегодня хотелось бы поговорить о превышении скорости некоторыми водителями.

Скорость — самое ценное качество транспорта, она лежит в основе развития автомобилестроения. В то же время скорость — одна из главных причин аварий и дорожных несчастий для тех водителей, которые чрезмерно ею увлекаются.

Например, газосварщик ПЗША В. Бузенко на мотоцикле М-105 развил такую скорость, проезжая по переулку Заводскому, что не справился с управлением и столкнулся со встречным транспортом. В результате три человека получили травмы.

Смертельным исходом закончилась езда с ветерком для двадцатипятилетнего В. Михальченко, который на мотоцикле «Восход» врезался в автомобиль.

27 сентября учащийся горного техникума Ю. Шапатын на мотоцикле ИЖ-56 съехал по пр. Шахтеров, где также превысил скорость, не обеспечил безопасность и травмировал Андрея Морозова, учащегося школы № 27. При четырех дорожно-транспортных происшествиях не установлены виновники.

23 сентября в 18 часов на улице Сербицкая неизвестный мотоциклист сбил велосипедиста Игоря Шайхаметова, не оказав помощи, с места происшествия скрылся.

25 сентября в 19 часов на улице Канская неизвестным транспортом был совершен наезд на пешехода П. Щербакова, отнесенных травм пострадавший скончался.

27 сентября в 20 часов на ул. Шишкина неизвестным автомобилем была травмирована пенсионерка Д. Лисица.

27 сентября в 2 часа 40 минут на пр. Шахтеров, напротив драмтеатра, неизвестным транспортом был травмирован проходчик шахты «Коксовая» В. Сысов, который в нетрезвом состоянии лежал на проезжей части дороги. Во всех случаях водители с места происшествия скрылись.

Если кому что-либо известно по данным дорожно-транспортным происшествиям, сообщите в управление внутренних дел горисполкома или в госавтоинспекцию. Телефоны: 0-2, 2-55-61, 2-58-02.

А. МИХАНЛОВ, госавтоинспектор.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Спасибо за заботу

Для наших детей детский сад № 45 завода шахтной автоматики — это второй дом, вторая семья. Охотно бегут туда по утрам ребята. Каждый день их здесь ожидает кто-нибудь новое.

Спокойны и мы, родители. Знаем: наши дети — в надежных руках добрых и ласковых нянечек и опытных воспитателей, таких как Надежда Николаевна Шадрина, Нина Михайловна Фомина, Нелли Леонидовна Червоная, да разве всех называть! Просто хочется сказать большое материнское спасибо всем тем, кто заботится о наших детях.

КОМАРОВА, БОЯРОВ, ЗУЙКОВА, семья ТУРБИНЫХ и другие.

И хлопотно, и накладно

В течение двух лет у нас в женской консультации № 4 протекает потолок. Стены в кабинетах покрылись плесенью, штукатурка отваливается. Несколько раз мы были в ЖКО, обращались к руководителям завода шахтной автоматики, но здесь заняли странную позицию. Вместо того, чтобы найти причину течи и устранить ее, соглашались ремонтировать по два-три раза в год. Оскарбают отслоившуюся штукатурку, замазывают, белят. Прокру от этого мало, хлопот много, да и заводу, наверное, накладно, но почему-то никто с этим не считается.

А. ОГОРОДНИКОВА, сестра-хозяйка.

ТАК ИЗ ГОДА В ГОД

Хотя ЖЖК № 4 находится в том же здании, что и обжитые, это не прибавило жильцов от тех неудач, которые повторяются из года в год. Крыша протекает, отопительная система не отрегулирована. С тревогой ожидаем наступления осенних дождей и холодов, ведь в обжитых квартирах живут семейные люди с маленькими детьми.

Приходит только удивляться олимпийскому спокоествию механика тоз. Устюгова и начальника ЖЖК тов. Сионию, их умение отмахиваться от сигналов членов бытового совета общештатных, жильцов и коммандант тов. Велицкой.

А. КАЩЕВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В одном из номеров нашей газеты была напечатана заметка «Напряжение в производстве». В ней речь шла о том, что из-за несправности силового кабеля и неустойчивого напряжения в электросети в подвале дома № 46 по ул. Российской возник пожар. Причем об этой опасности жильцы неоднократно предупреждали работников домоуправления № 4, но мер своевременно принято не было.

Как нам сообщила я. о. начальница отдела ЖЖК комбината Т. А. Лебедева, жилищно-коммунальная контора № 1 произвела ремонт линии электрооборудования в доме № 46. При замере напряжения в остальных домах по ул. Российской вольтметр показывал 220—235 вольт.

«Успокойте» так называлась заметка, опубликованная в «Шахтерской правде» 22 сентября. Как нам сообщила инженер Прокпьевского УЖК В. М. Колодцова, факты, указанные в заметке, действительно имеют место.

В настоящее время дано указание начальнику ЖЖК № 4 тов. Сионину до 25 октября произвести поддерживающий ремонт дома № 31, по ул. Тюленева.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ПОДРОСТКУ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Обязанность человека перед обществом, родителей перед детьми, подростков, молодых людей перед родителями и окружающими их людьми. Обязанность человека — трудиться, соблюдать советские законы. Обо всем этом пойдет речь в ряде публикаций, которые мы сегодня начинаем статьей помощника прокурора города по делам несовершеннолетних Луизы Ивановны Ключниковой.

А МОГЛИ БЫ ГОРДИТЬСЯ

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО О ЛИШЕНИИ РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

Мы с ним увиделись, когда в прокуратуру города поступили материалы из Зенковского РОД. Из дома Случихных мальчишка украл деньги, цветные карандаши, лампочки от фонаря. Долго не могли разговориться. Он сидел на краешке дивана, ссутулившись, подавленный всем случившимся и односельно отвечал на мои вопросы.

— Зачем тебе понадобились карандаши, деньги? — Деньги нужны для питания, дома я не живу.

Он вздыхает и так горестно смотрит на меня большими, ясными голубыми глазами, не подает признаков стыда. Саша пояснил, что и ранее совершал кражи из квартир в основном брад прокуратуры и одежду для себя. Вначале со злостью и стыдом подходил к незнакомым людям, сбивчиво объяснял, что папа в командировке, а мама в больнице и ему негде жить. Люди верили и пускали в дом.

А что действительно оставалось делать Саше? Дома его ждал братишка, которому три года, и страдающая от тяжелого похмелья мать с отцом. Если Саша вернется, то весь гнев обрушится на него.

Грустно размывленная мальчишка. Но, к счастью, это все в прошлом. Сейчас Саша живет и учится в специальной школе, он окружен заботой и лаской.

Работники Зенковского РОД прокуратуры города долгое время наблюдали за поведением родителей этого мальчишки — Маркиной Розы Андреевны и Маркина Алексея Ивановича. Было собрано достаточно материалов, своеобразная летопись их морального поведения, предупреждения к родительским обязанностям.

Документ первый — коллективное заявление жильцов дома № 4 по улице Грибобедова: «Более 10 лет живут Маркины по соседству с нами, они абсолютно не занимаются воспитанием детей, особенно Саша, которому 10 лет. Дети предоставлены самим себе, родители запирают, отец беспричинно неоднократно избивал сына, был заносчив, разбивал голову, и ребенок стал убегать из дома. Никакие беседы на Маркиных не действуют».

Документ второй — акт: «Мы, нижеподписавшиеся, общественный инспектор по охране прав детей школы № 62 Смердина А. В., учительница Дедова М. Ф., соседка Маркиных Селезнева Е. В., составили настоящий акт об условиях жилищных условий семьи Маркиных. Жилищные условия антисанитарные, в комнате даже нет посуды для детей, нет ни одного стула, в квартире грязно. Маркины систематически пьянот, дерутся в присутствии детей. В момент нашего прихода Маркин находился в пьяном состоянии, на столе стояла недопитая бутылка водки. Дети совершенно беспризорные, часто остаются без питания».

И вот логическое завершение — решение народного суда: «Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики отобрать у Маркиной Розы Андреевны детей: сыновей — Маркина Александра, 1960 года рождения, и Маркина Андрея, 1967 года рождения. Передать их на попечение органов опеки и попечительства».

Намеренно привожу выдержки из характеристики педагогов на Маркину Сашу: «Маркин Саша обучался в школе № 62 в течение двух

Есть ли надобность развешивать, какое значение имеет учет населения для планирования народного хозяйства?

Родился человек — и государство сразу берет на себя заботу о нем, сразу интересуется, в какое время нужны ему распаханы, когда потребуется школьная форма.

Платя, портфель, туфли, шивель, детсады — все это для ребят готовят государственные предприятия. Вот почему так важно знать стране, сколько у нас сегодня мальчишек и девчонок, какого они возраста. Вот почему так важно, чтобы рождение детей регистрировалось своевременно.

Регистрация рождения ребенка — обязательная и неотложная процедура. Этого требуют и наше советское законодательство. В 148-й статье Кодекса «О браке и семье РСФСР» говорится: «Завяление о рождении должно быть сделано не позднее месяца со дня рождения».

Сегодня я не случайно на-

родился человек

помнил об этом законе. Дело в том, что у нас в городе не так уж мало нарушителей его. Один из них Химкаталин Нагим Гильмунович, тракторист совхоза. Только через шесть лет после рождения сына Назира он пришел в органы ЗАГСа, чтобы зарегистрировать его рождение. А Ицков Иван Владимирович сделал это на пятом году жизни своей дочери Натальи. Не очень поспешил и Голиков Николай Андреевич. Он зарегистрировал рождение своего сына на втором году его жизни.

Пусть сегодня будет стыдно эти люди за беспечность, за пренебрежение советскими законами. Пусть задумаются над тем, что написано, и другие, чьи фамилии не позволяют перечислить размер заметки.

Сегодня я не случайно на-



Играют дети. Фото А. РАВИЛОВА.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Русское поле (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — Альманах кинопутешествий (12, 19-50).

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Рам и Шнам — две серии (10, 12-40, 15-20, 18-45, 20-40). Драма из старинной жизни (9-30, 11-30, 21). Чайковский (13-15).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». В зале «Кружолов» — Звездную малышку (9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 21). В зале «Глобус» — Мальчишки (10, 12, 14, 16, 18, 19-45, 21-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Тень (14-20, 16, 18, 20). Хроника — Времена года (20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Зоуля с дипломом (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). Хроника — Старт за стартом (18, 20).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Дорога к счастью — две серии (14, 17, 21). Для детей — Васек Трубачев и его товарищи (11).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Большая прогулка (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Два года над пропастью (15, 19, 21). КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА. Драма любви (15, 17, 19, 21).

НАША АДРЕС: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-28-01, зам. редактора—2-47-94, ответ секретаря—2-28-07, отдел редакци: партийной жизни—2-28-93 и 2-34-77, промышленности—2-28-22, 2-34-75, культуры и быта—2-28-05, отдела писем—2-55-95, корректорской—2-33-06, бухгалтерии—2-28-03.

Прокпьевская городская типография • Тираж 32011

обслуживания по печати Заказ 8321 • ОМ09354